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спонукає дитину до вияву різноманітних видів художньої творчості, зокрема, готуючись до гри, дитина повинна 
створити в своїй уяві образ персонажа, якого вона гратиме, а це часто веде до створення його наочного образу (в 
ескізі, малюнку, елементі костюма, виборі словесних та пантомімічних його характеристик). Тобто вже на етапі 
підготовки до драматизації має місце прояв як ігрової, так і зображувальної творчості, котрі часто знаходяться у 
такому тісному взаємозв'язку, що їх практично неможливо роз’єднати. В ході самої театралізованої гри на перший 
план виходить ігрова творчість, однак і тут зображувальна діяльність не залишається осторонь. Особливо це 
стосується такого виду ігор як режисерські, у яких дитина відтворює сюжет), діючи із різноманітними іграшками. 
Досить часто для реалізації певного ігрового завдання дитина прямо по ходу гри вносить зміни у предметно-ігрове 
середовище, доповнюючи його власними художніми виробами, створеними по ходу гри. 

Все це дозволяє говорити про те, що театралізовані ігри при правильному керівництві ними з боку 
вихователів можуть виступити ефективним засобом розвитку художньо-творчих здібностей дітей дошкільного віку, 
дають можливість для прояву дітьми різних видів художньої творчості. 
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Стрес – це сукупність захисних фізіологічних реакцій, які віддзеркалюють дію зовнішніх факторів 
(стресорів). Прикметами стресового напруження є: неможливість зосередитися, часті помилки в роботі, постійне 
почуття втоми; дуже швидка чи сповільнена мова, біль голови, спини, шлунку; підвищена збудливість, втрата 
апетиту, втрата почуття гумору, постійне відчуття недоїдання та ін. 

Негативні емоційні переживання супроводжуються і несприятливими змінами фізіологічного стану 
організму. Вчений-біолог Г. Сельє виділив три фази стресу: тривога (мобілізація захисних сил), резистентність 
(пристосування до важкої ситуації), виснаження (при тривалому стресі). Останню фазу називають також стадією 
дистресу, коли настає зрив адаптаційних систем організму в результаті надто сильної або довготривалої дії стресу. За 
твердженням вченого вона призводить до захворювань (як правило, неврозів) і навіть може закінчитися смертю [9]. 

І. Бех слушно зазначає, що для запобігання стресів у школярів під час навчально-виховного процесу у 
початковій школі слід враховувати їх вікові та індивідуальні особливості [1]. 

Саме тому потрібно застосовувати прийоми диференційованого навчання, особливо під час вивчення 
важких для сприймання тем. Адже застосування диференційованого підходу до учнів на різних етапах навчального 
процесу спрямоване на оволодіння усіма учнями певним програмним мінімумом знань, умінь і навичок. На кожному 
уроці і в кожній його частині вчитель може диференціювати навчальну діяльність школярів, використовуючи ті 
ознаки, які в даному конкретному випадку дозволяють найкраще врахувати індивідуальні особливості учня, зробити 
його працю цікавою, змістовною і продуктивною, принести радість від навчання [6, c. 34]. 

З. Хоменко та Л. Хоружа стверджують, що на емоційний стан учнів, їх фізіологічне та психологічне 
здоров’я безпосередній вплив має стиль педагогічного спілкування вчителя [7; 8]. 

Слушними для нас є результати досліджень Н. Карапузової, Є. Зімниці, В. Помогайбо та ін. щодо 
необхідності організації навчально-виховного процесу на засадах ергономіки [5]. 

Це корелює і з відповідними санітарно-гігієнічними нормативами [3].  
Так, зокрема, у зв’язку зі швидким спадом активної уваги (через 15–20 хв. від початку уроку) урок у 1-му 

класі повинен тривати до 35 хв., у 2-му – 35–40 хв., у 3-му – 40 хв. (наприкінці року можна 45 хв.), у 4-му – 45 хв. 
У 1-му класі дозволено проводиться щодня чотири уроки, у першому півріччі доцільно проводити лише 3 

уроки по 35 хв, у другому півріччі – 4 уроки по 35 хв. У 2-му класі рекомендується проводити один раз, в 3-му – два 
рази на тиждень по 5 уроків. У 4-му класі можна проводити по 5 уроків щодня. Друга і третя перерви повинні бути 
по 20-хв., інші – по 10 хв. Перерви між уроками є необхідним і дуже ефективним видом активного відпочинку, що 
забезпечує зниження стресу від перенавантаження і збільшення рухової активності учнів під час відпочинку, 
перебування їх на відкритому повітрі, організоване приймання їжі тощо.  

Розподіл уроків протягом тижня повинен узгоджуватися з особливостями динаміки змін працездатності 
учнів. Так, найбільший рівень працездатності спостерігається в школярів у вівторок, середу та четвер, в ці дні й 
необхідно давати найбільше навчальне навантаження, значно менше – у понеділок і п'ятницю.  

Сучасними науковими дослідженнями встановлено, що найвища активність розумової діяльності у дітей 
шкільного віку припадає на інтервал з 10 до 12-ої години. Цей час характеризується найбільшою ефективністю 
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засвоєння матеріалу при найменших психофізичних затратах організму. Тому першими уроками повинні бути 
предмети, які не вимагають великого розумового навантаження та напруження (читання, природа). Такі предмети, як 
математика та іноземна мова, що є найбільш важкими, належить планувати на 2-3-4-му уроках. 5-й урок, коли рівень 
працездатності суттєво знижується, слід відводити для предметів, які характеризуються середнім і незначним рівнем 
розумового напруження (основи здоров’я, малювання), та уроків праці і фізичного виховання. 

Вивчення нового матеріалу, контрольні роботи найкраще проводити на 2-4-му уроках дня посеред тижня. 
Предмети, які вимагають значних затрат часу для виконання домашніх завдань, не повинні групуватися в один день у 
розкладі занять [3]. 

Для запобігання втоми слід періодично проводити фізкультурні та психоемоційні паузи [5]. 
Важлива роль у запобіганні стресу належить створенню під час уроків ситуацій успіху, забезпеченню 

позитивного результату пізнавальної діяльності [2]. 
Проте, під час педагогічної практики нами було помічено, що у початковій школі не завжди належна увага 

приділяється запобіганню стресів у молодших школярів, що на фоні стрімкої тенденції погіршення учнівського 
здоров’я [4] доводить актуальність означеної проблеми. 
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Застосування ІКТ на уроках посилює позитивну мотивацію навчання та активізує пізнавальну діяльність 
учнів. 

Використання ІКТ на уроці дозволяє повною мірою реалізувати основні принципи активізації пізнавальної 
діяльності: 

– принцип рівності позицій; 
– принцип довірливості; 
– принцип зворотного зв'язку; 
– принцип заняття дослідницької позиції. 
Реалізація цих принципів проглядається на всіх уроках де застосовується ІКТ. Використання ІКТ дозволяє 

вчителю: 
– проводити уроки на високому естетичному і емоційному рівні (анімація, музика); 
– забезпечити наочність; 
– залучати велику кількість дидактичного матеріалу; 
– підвищити обсяг виконуваної роботи на уроці в 1,5 – 2 рази; 
– забезпечити високий ступінь диференціації навчання (індивідуально підійти до учня, застосовуючи 

різнорівневі завдання). 
– скоротити час для контролю та перевірки знань учнів; 
– навчити учнів навичкам контролю та самоконтролю. 
Застосування ІКТ розширює можливість самостійної діяльності, формує навички дослідницької діяльності, 

забезпечує доступ до різних довідковим системам, електронних бібліотек, інших інформаційних ресурсів, а також 
сприяє підвищенню якості освіти. 

Молодший шкільний вік характеризується психофізіологічними віковими особливостями, індивідуальною 
системою сприйняття, низьким ступенем розвиненості пізнавальних здібностей, особливостями навчальної 
мотивації. 

Особливістю навчального процесу із застосуванням інформаційних технологій є те, що центром діяльності 
стає учень, який виходячи зі своїх індивідуальних здібностей та інтересів, вибудовує процес пізнання. Учитель часто 
виступає в ролі помічника, консультанта, що заохочує оригінальні знахідки, стимулюючого активність, ініціативу, 
самостійність. Використання ІКТ дозволяє розширити рамки підручника. 

Таким чином, праця, витрачена на управління пізнавальною діяльністю за допомогою засобів ІКТ 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z1370-13
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